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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 15 GENNAIO 2002 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 52) 
 
 
XXIX Sessione Straordinaria 
 
 

L'anno 2002, il giorno 15 del mese di gennaio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 39/2002 dell’8/1/2002, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,05. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Ripa di Meana. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Bocci Gianpiero; 2) Liviantoni Carlo; 3) Ripa di Meana Carlo. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
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Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) 
Melasecche Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Monelli Danilo; 
19) Pacioni Costantino; 20) Renzetti Francesco; 21) Rosi Maurizio; 22) 
Rossi Luciano; 23) Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani Ada; 25) 
Tippolotti Mauro; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,07, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,25. 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 20, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Brozzi 
Vannio; 5) Di Bartolo Federico; 6) Donati Maurizio; 7) Gobbini Edoardo; 
8) Lorenzetti Maria Rita; 9) Modena Fiammetta; 10) Pacioni Costantino; 
11) Renzetti Francesco; 12) Rosi Maurizio; 13) Rossi Luciano; 14) 
Sebastiani Enrico; 15) Tippolotti Mauro; 16) Vinti Stefano; 17) Zaffini 
Francesco. 
 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
 
 Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, sentiti i 
Presidenti dei Gruppi consiliari, ha deciso, ai sensi dell’art. 69 – comma 
terzo – del Regolamento interno, di iscrivere all’ordine del giorno il 
seguente argomento: 
 
ATTO N. 1030 
Approvvigionamento energetico della Acciai speciali Terni (A.S.T.). 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI RENZETTI, ROSSI, MODENA E 
SPADONI URBANI 
(Oggetto n. 239) 
 
 Il Presidente comunica poi che la Giunta regionale ha fornito, ai 
sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, risposta scritta ai seguenti atti: 
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ATTO N. 743 -  INTERROGAZIONE del Consigliere Sebastiani, 
concernente: “Ventilato trasferimento a Napoli degli 
Uffici amministrativi della Ferruzzi Medicinali S.r.l. con 
sede in località Ponte Valleceppi del Comune di 
Perugia”. 

 
ATTO N. 772 -  INTERROGAZIONE del Consigliere Sebastiani, 

concernente: “Mantenimento in Umbria, nell’area 
Foligno-Spoleto, di una terza “zona” E.N.E.L.”. 

 
ATTO N. 912 -  INTERROGAZIONE del Consigliere Sebastiani, 

concernente: “Allarme diffuso tra gli abitanti della 
Regione per la possibilità di contaminazione da spore di 
carbonchio – Iniziative della Giunta regionale al 
riguardo”. 

 
ATTO N. 975 -  INTERROGAZIONE del Consigliere Sebastiani, 

concernente: “Disparità di trattamento tra i beneficiari 
del premio relativo all’insediamento di giovani 
imprenditori agricoli”. 

 
 Comunica, infine, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 2/bis – comma terzo – della legge regionale 
21/3/1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato i seguenti decreti: 
 
− n. 278 del 27 dicembre 2001, concernente: “Sostituzione dell’art. 2 del 

D.P.G.R. n. 195/2001 – Rideterminazione dei compensi ai revisori 
contabili dell’Agenzia regionale umbra per lo sviluppo e l’innovazione 
in agricoltura (A.R.U.S.I.A.) 

 
− n. 281 del 31 dicembre 2001, concernente: “Agenzia per la promozione 

e l’educazione alla salute, la documentazione, l’informazione e la 
promozione culturale in ambito socio-sanitario, denominata SEDES – 
Proroga dell’incarico di Direttore”. 

 
− n. 1 del 2 gennaio 2002, concernente: “Agenzia di Promozione 

Turistica dell’Umbria – Nomina dell’Amministratore Unico”. 
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− n. 2 del 2 gennaio 2002, concernente: “Azienda di Promozione 

Turistica dell’Umbria – Nomina del Commissario liquidatore”. 
 

Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 4. 
 
OGGETTO N. 4 
Accelerazione del processo di riduzione della manodopera forestale delle 
Comunità Montane. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 965 E 965/BIS 
 
 Viene ripresa la trattazione dell’atto iniziata nella seduta del 
18/12/2001. 
 
 Non ci sono interventi in sede di discussione generale. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Bocci, il quale, nel preannunciare la 
presentazione di alcuni emendamenti, propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Posta in votazione, tale richiesta è accolta all’unanimità dai 20 
Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Sospesa alle ore 10,35 la seduta riprende alle ore 10,42. 
 
 L’Assessore Bocci riferisce sull’esito della sospensione, proponendo 
altresì una ulteriore sospensione dell’argomento. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente chiama pertanto l’oggetto n. 5, disponendo che lo 
stesso, formi oggetto di una unica discussione con l’oggetto n. 6. 
 
OGGETTO N. 5 
Indagine conoscitiva svolta dalla IV Commissione Consiliare Permanente, 
ai sensi dell’art. 13 – quinto comma – del Regolamento interno, sulle 
problematiche relative ai servizi di sviluppo agricolo e di assistenza agli 
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agricoltori (legge regionale n. 41/83) – Relazione conclusiva della 
Commissione medesima. 
 
OGGETTO N. 6 
Problematiche relative ai servizi di sviluppo agricolo e di assistenza agli 
agricoltori (legge regionale 20/10/1983, n. 41). 
 
PROPOSTA DI RISOLUZIONE DELLA IV COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE DI VIGILANZA E CONTROLLO 
SULL’ATTIVITÀ DELL’AMMINISTRAZIONE REGIONALE 
ATTO N. 870 
 
 Il Consigliere Zaffini, relatore per la IV Commissione, illustra gli atti 
in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Ripa di Meana, 
 

- Presidenza del Vice-Presidente Brozzi - 
 
Pacioni, 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
Modena e Tippolotti.  
 
 Terminata la discussione, interviene l’Assessore Bocci.  
 
 Interviene quindi per la replica il Consigliere Zaffini, il quale 
presenta due emendamenti alla risoluzione relativa all’oggetto n. 6. 
 
 Posta in votazione nella forma emendata, la risoluzione di cui 
all’oggetto n. 6 è approvata all’unanimità dei voti espressi dai 22 
Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Crescimbeni, 
Fasolo, Finamonti, Lignani Marchesani e Melasecche Germini e sono usciti 
i Consiglieri Brozzi, Donati e Rossi), secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione dell’oggetto n. 4. 
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OGGETTO N. 4 
Accelerazione del processo di riduzione della manodopera forestale delle 
Comunità Montane. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 965 E 965/BIS 
 
 L’Assessore Bocci riferisce sull’esito della sospensione 
dell’argomento, presentando due emendamenti aggiuntivi all’articolato. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
ART. 1 
 
 Interviene il Consigliere Ripa di Meana. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Lignani 
Marchesani e Rosi). 
 
ART. 2 
 
 Il Presidente propone che venga effettuata una correzione di forma. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione nella forma corretta, l’art. 2 è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.  
 
ART. 3 
 
 E’ stato presentato un emendamento aggiuntivo all’unico comma, 
quale lettera e). 
 
 Posto in votazione, l’art. 3 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Rosi). 
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 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo, a firma 
dell’Assessore Bocci, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 21 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
ART. 4 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione l’art. 4 è approvato all’unanimità dei voti, espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti.  
 
ART. 5 
 
 E’ stato presentato, a firma dell’Assessore Bocci, un emendamento 
aggiuntivo quale art. 5/bis. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 5 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo quale art. 5/bis, a 
firma dell’Assessore Bocci, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 
21 Consiglieri presenti e votanti.  
 
ART. 6 
 
 Il Presidente propone che venga apportata una correzione di forma. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, nella forma corretta, l’art. 6 è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.  
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 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consiglieri Brozzi), secondo la deliberazione di cui all’allegato 
B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Il Presidente dispone, ai sensi dell’art. 70, primo comma, del 
Regolamento interno, che gli oggetti 7 e 239 formino oggetto di una unica 
discussione. 
 
OGGETTO N. 7 
Situazione e prospettive della Acciai speciali Terni (A.S.T.). 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, BOCCI, FASOLO, 
FINAMONTI E VINTI 
ATTO N. 990 
 
OGGETTO N. 239 
Approvvigionamento energetico della Acciai speciali Terni (A.S.T.). 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI RENZETTI, ROSSI, MODENA E 
SPADONI URBANI 
ATTO N. 1030 
 
 Il Consigliere Baiardini illustra la mozione di cui all’oggetto n. 7. 
 

- Presidenza del Vice-Presidente Laffranco - 
 
 Terminato l’intervento del Consigliere Baiardini, il Consigliere 
Renzetti illustra la mozione di cui all’oggetto n. 239. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Liviantoni, 
 

- Presidenza del Vice-Presidente Brozzi - 
 
Crescimbeni e Melasecche Germini. 
 
 Il Presidente propone di sospendere i lavori antimeridiani della 
seduta. 
 
 Così resta deciso. 
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 Sospesa alle ore 13,25, la seduta riprende alle ore 15,44. 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 24. 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Brozzi 
Vannio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati Maurizio; 
8) Fasolo Marco; 9) Girolamini Ada; 10) Gobbini Edoardo; 11) Laffranco 
Pietro; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) Liviantoni Carlo; 14) 
Lorenzetti Maria Rita; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena 
Fiammetta; 17) Monelli Danilo; 18) Pacioni Costantino; 19) Renzetti 
Francesco; 20) Rosi Maurizio; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani 
Ada; 23) Tippolotti Mauro; 24) Vinti Stefano. 
 
 Viene ripresa la trattazione degli oggetti 7 e 239. 
 
OGGETTO N. 7 
Situazione e prospettive della Acciai speciali Terni (A.S.T.). 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, BOCCI, FASOLO, 
FINAMONTI E VINTI 
ATTO N. 990 
 
OGGETTO N. 239 
Approvvigionamento energetico della Acciai speciali Terni (A.S.T.). 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI RENZETTI, ROSSI, MODENA E 
SPADONI URBANI 
ATTO N. 1030 
 
 Nella prosecuzione della discussione interviene il Consigliere Vinti.  
 
 Terminata la discussione, interviene l’Assessore Girolamini.  
 

- Presidenza del Vice-Presidente Brozzi - 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Renzetti, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
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 Sulla proposta del Consigliere Renzetti interviene il Consigliere 
Baiardini. 
 
 Il Presidente dichiara la seduta sospesa. 
 
 Sospesa alle ore 16,22, la seduta riprende alle ore 16,45. 
 
 Il Consigliere Baiardini riferisce sull’esito della sospensione, 
proponendo un emendamento alla mozione da lui stesso presentata con i 
Consiglieri Bocci, Fasolo, Finamonti e Vinti.  
 
 Per la replica intervengono i Consiglieri Renzetti e Baiardini. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Melasecche 
Germini, Vinti e Liviantoni. 
 
 Posta in votazione nella forma emendata, la mozione, a firma dei 
Consiglieri Baiardini, Bocci, Fasolo, Finamonti e Vinti, è approvata con 16 
voti favorevoli e 6 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti (sono usciti i Consiglieri Laffranco e Spadoni Urbani), secondo la 
deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Posta in votazione, la mozione a firma dei Consiglieri Renzetti, 
Rossi, Modena e Spadoni Urbani, non è approvata riportando 6 voti 
favorevoli, 6 contrari e 10 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti 
e votanti. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Baiardini, il quale 
propone che prima del termine della seduta venga trattato l’oggetto n. 237 
dell’ordine del giorno generale. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente chiama quindi l’oggetto n. 11. 
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OGGETTO N. 11 
Presentazione al Consiglio da parte della Giunta regionale di una proposta 
di atto legislativo recante norme di prima applicazione della legge quadro 
in materia di protezione dalla esposizione a campi elettromagnetici.  
MOZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 843 
 
 Viene ripresa la trattazione della mozione in oggetto, già iniziata 
nella seduta del 19/11/2001. 
 
 Sull’argomento interviene l’Assessore Monelli il quale, a nome della 
Giunta regionale, si impegna a presentare in Commissione nelle prossime 
settimane una proposta di legge ponte sulla materia. 
 
 Terminato l’intervento dell’Assessore Monelli il Presidente, anche in 
assenza del presentatore della mozione Consigliere Ripa di Meana, propone 
che la trattazione della mozione venga ulteriormente sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente chiama poi l’oggetto n. 237. 
 
OGGETTO N. 237 
Intervento presso il Presidente della Repubblica di Nigeria ai fini della 
concessione della grazia alla Signora Safya Husseini Tungar-Tudu, 
condannata a morte per lapidazione. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, VINTI, FASOLO, RIPA DI 
MEANA, FINAMONTI, LIVIANTONI E DONATI 
ATTO N. 1007 
 
 Il Presidente da lettura del testo della mozione. 
 
 Posta in votazione, la mozione a firma dei Consiglieri Baiardini, 
Vinti, Fasolo, Ripa di Meana, Finamonti, Liviantoni e Donati, è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, secondo 
la deliberazione di cui all’allegato D) che forma parte integrante del 
presente verbale. 
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 Il Presidente, prima di porre fine ai lavori, propone che il Consiglio 
si autoconvochi per i giorni di lunedì 21 gennaio 2002 e di martedì 22 
gennaio 2002. 
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 17,16. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bottini 
Lamberto) 
 
 (Tutti i membri di Giunta esterno al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta) 
 
 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
         Carlo Ripa di Meana    Carlo Liviantoni 
 
 

   Marco Fasolo       Vannio Brozzi 
 
 
 Ada Spadoni Urbani Pietro Laffranco 
 
 
 
 
 
 
 
 
/bp 


